EKOE Néag lwviag Quown A’ TEA
EAErXOz AIATHPHZHZ THZ MHXANIKHZ ENEPTEIAZ XTHN EAEYOEPH NTQzZH

Me Tt Xprion ELKOVLKOU TELPAHATOC

Quokn kat Pwtoypadia - Atatipnon Evépyeslac katd tnv EAsUBepn mtwon - HTMLS (seilias.gr)

2TO KEVIPO TNG 006vVNG PAETETE LA UMAAA TOU UMTACKET apxlkd akivntn (vo=0 yia t=0), oe UPog h=5m amno to
£60dog (Unopeite va To SLAMIOTWOETE TOEKAPOVTOG TO TETPAYWVAKL «XAPAKAG»).
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Matwvtag To KOUUTL TG ekKivnong N UnaAa adnvetat eAsUBepn. EmMeldr n eA0OTIKOTNTA TNG ELVAL N HEYLOTN
duvaty KoL n avtiotacn Tou agpa HUNOEVIKA, oL avakAAGoel tng He To £6adog esival duvatd va
enavoAappavovtal e’ ancslpov. Mmopeite va emAé€ete «apyr Kivnon». Xtn OLAPKELA TNG UMOpeite va
napatnpeite a) tnv £veelén Tou XpovouETpou, B) Tn £vSelen TNG TaxUTNTAG KoL Y) TN HETABOAR TNG SUVOUIKAG, TNG
KLVNTLKAG KL TNG LNXOWVLKNG EVEPYELAG. AKOUO £XETE TN SUVOTOTNTA VA KTIOYWOETE» KATIOLO OTLYULOTUTIO.

OL mpoParlOpevee TWEC TOOO TNG TaXUTNTAC 000 KOL TWV evepyewwv, e€dyovtal péco amo £va oUVOAo
eflowoewv Kal epdavifovral otnv edpappoyr Kotd mpootyylon (Le éva f kavéva dekadikd Pnoio). OL emdueveg
5paoTNPLOTNTEG QUITOCKOTIOUV OTO VA SLEPEUVACOULE TOV TPOTIO UTTOAOYLOOU TWV TIUWV QUTWV HE TN LEYLOTN
Suvartn akpifela. Oa MPEMEL TPONYOUUEVWC VO KAVOULE KATIOLEG PUBULOELS TTOU dalvoVTaL OTO ETIOUEVO OXNUA,
dnAadn.

1. EmAéyou e n mtwon tne undag va yivetat otn 'n kot og tono pe g= 9,81m/s?.

2. Na petokivnBel kat@AAnAo o xapokag Kot n apxtkn B€on g undAag (e KAWK TAvw Tou Kot cUPoLo). Omnwg
UMopeite €UKoAQ vo SLATLOTWOETE, N SLAMETPOC TNG MMAAAG sivat 20cm. Av Aoutov Béloupe to emimedo
avagopdg (Esuv=0) TN SUVAULKAG TNG EVEPYELAC VA SLEPXETAL ATIO TO KEVIPO TNG MIAAAG 0TO XAUNAGTEPO onpelo
NG TPOXLAG TNG, Oa TPEMEL VA ETAKLVIICOUE TO XApaKka Katakopuda katd 10cm mpog ta mavw. Eniong Ba
TPETIEL VA LETAKIVAGOUUE Alyo opllOvTla T UIMAAO WOTE Va UImopoUpe va dLlaBaloupe TiG evdeifelg Tou xapaka
Katd tn SldpkeLa tng kivnonc.

Avtioraon aépa

3. Em\éyoupe undevikn Avtiotaon tou aépa WOoTE N mtwon va sivat eAevBepn.

AQYPN HETPAOEWV ELKOVIKOU MELPAHUATOG KOL CUMIARPWON TOU TVOKO TLLWV

EkteAwvtag tnv eAeVBepn MTWoN o€ apyr Kivnon, UMOPELTE va «TTAYWVETE» TO XPOVO OTLC TIUEG TTou daivovrtal
oTNV OTAAN XPOVIKA OTLYUA TOU TiivaKka TNG emopevng oeAidag.lMa peyolUtepn oKpiPela OTIG XPOVIKEG OTLYUEC
UTOPE(TE VO XPNOLOTIONOETE T SUMAA BEAN. 4« m  »

¢ 3TN otnAn OYog ( h ) cupmAnpwvete TNV avtiotown €vdelen tou xapaka, SnAadn to LPog oto omoio Bpioketal
KABe dopd TO KEVTPO TNG UMAAAC, avadopLKA LE TO enimedo avadopdg tTnG SUVOLLKNG EVEPYELAG.
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e 3Tn otnAn Béon ( y ) €€dyete MOCO amMéXEL KABs OTYUN N UMAAQ Ao TO APXLKO ONUEl0 TIOU TNV adroapE
eAelBepn, kavovtag SnAadn thv adaipeon: 5m-h.

e ALOLPWVTOC TLC OTOLXELWOELC LETATOTIOELS TNG UMAAAC TIPOG TA QVTLOTOLXA OTOLXELWSON XPovika SlacThuoto
( Ay/At ) cupmAnpwvete tn otAn TaxvuTNTA.

e M£ow TNG 0X€0NG: Exw.= % M U2 UTIOAOYITETE TNV KIVNTLKE EVEPYELO KAL CUUTIANPWVETE TNV avtiotolyn oThAAn.

o Méow tng oxéong: E swy = mgh cupmAnpwvete tn otiAn SUVAHLKA EVEPYELAL.

o ABpoilovtag tig 6U0 mponyoUUEeVES (Ewy +Esuy =Euny ) CUUITANPWVETE TN OTHAN HNXOWVLKA EVEPYEL

Xpoviki
otyun
t(s)

‘Yyog
h(m)

Ocon
y(m)

Taxutnta
v (m/s)

Kwntiki
Evépysla
EKw (J)

Avvopiki
Evépysia
E Auvv (J)

Mnxavikn
Evépyela
Evnx. (J)

0 5

0,20

0,40

0,60

0,80

1,00

OL TUUEG TNG TAXUTNTOG KAL TWV EVEPYELWY VA UTTOAOYLOTOUV UE akpiBela evog Sekadikou Yneiou

IXeSLOONOG SLaypappATwY

21O XIALOCTOUETPIKO XapTL ToU oag Sivetal mapakatw, va emAEEETe KaTAAANAQ BaBuovounpévoug aoveg e
Baon ta aplOuntikd otolxeio Tou MponyoUpevou Tvaka Kal va  oXedlAoeTte pe SLAPOPETIKO XpWHO TO
Slaypappata tng KvntikAg, TnG AUVAULIKAG Kal TG MNXaVLKAC EVEPYELAG OE CUVAPTNON HE TO XPOVO, OE KOLVOUG

aovec.

Na OUYKplveTe T
SLaypApUaTA OaG LE OUTA TOU
€LKOVIKOU TIELPAUATOC, TIOU
uropeite  va  ta  Oelte

enmAéyovtag va epdavilovral.
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Enéktaon

Na mopatnPAOETE TNV MTWON TNG UITAAOC ETUAEYOVTAG:

EAQoTIKGTNTa

o) un undevikn TR Avtiotoong tou agpa KOl va TNV neplypaete pe KaOe Aemtopépela.

Avtiotaon agpa

Nepypadn

B) n mtwon tng pmalag va yivetat otn ZeAqvn, M ® Iehivn KaL va Tnv Tepwypddete Ue  KABe
AemTopépeLa.

Nepiypadn
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